
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 407
van MAURITS VANDE REYDE
datum: 31 mei 2023

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Vlaamse begroting  -  Uitgaven voor lonen en werking 

De economische codes geven een inzicht in de samenstelling van de ESR-uitgaven (ESR: 
Europees Systeem van Nationale en Regionale Rekeningen) binnen de begroting.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 197 van 7 februari 2022 gaf de minister een 
overzicht van onder andere de uitgaven binnen de Vlaamse begroting voor lonen en 
werking. Tot en met 2021 betrof het uitvoeringscijfers. Voor 2022 betrof het 
begrotingscijfers.

Graag verneem ik een gelijkaardig overzicht in Excel:

- voor 2022: uitvoering;

- voor 2023: begroting.

1. Een aanzienlijk deel van de uitgaven betreft lonen. 

a) Kan de minister een jaarlijks overzicht (inclusief onderwijslonen) geven van de 
lonen in de begroting? Graag een overzicht met onderscheid tussen de 
ministeries en de rechtspersonen. Graag een overzicht in relatieve termen 
(aandeel lonen t.o.v. totale ESR-uitgaven) en in absolute bedragen.

b) Hoeveel bedragen de onderwijslonen in de in deelvraag 1.a) bedoelde cijfers? 
Welk aandeel in de totale ESR-uitgaven vertegenwoordigen ze? Welk aandeel in 
de totale loonuitgaven vertegenwoordigen ze?

2. Hoeveel bedragen de totale werkingskosten (lonen + werking) van de overheid? 

a) Graag een overzicht (zowel relatief t.a.v. ESR-uitgaven als in absolute bedragen) 
van de totale kosten voor werking, met onderscheid tussen lonen en 
werkingskosten. Graag tevens een onderscheid tussen ministeries en 
rechtspersonen.

b) Worden daarbij naast codes ESR11 en ESR12 nog andere uitgaven mee 
beschouwd? Graag een toelichting bij de in rekening genomen economische 
codes.



MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 407 van 31 mei 2023
van MAURITS VANDE REYDE

De gevraagde cijfers zijn opgenomen in bijlage.

Voor deelvraag 2b zijn de lonen onderwijs (exclusief universiteiten en hogescholen) in een 
apart tabblad opgenomen. Deze worden niet verwerkt onder ESR 11.

BIJLAGE

Samenstelling uitgaven

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17282

